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V tomto čísle najdete vše důležité, co se v oddíle Trojka 
Shawnee událo koncem března a začátkem dubna roku 2010. 
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Slovo Náčelníka 
 
 Za pár dní je již zde  květen, za chvíli na to i hned 
červen, pak červenec a už jen prázdniny. Tak doufám že se 
všichni těšíte jako já! J Pro toto číslo se chci zmínit o tom 
co se událo v kmeni od posledního čísla BK a poslední akce 
jíž byl náš sněm. 
Měli jsme dvě zahajovačky a to rovnou v rozmezí dvou 
týdnů, což však bylo kvůli přelívání kalendária a jeho 
následném navazování na nové. Následující akcí byla RVVZ 
v Šumperku, kde jsme za pomoci Tuwanakhy ( tímto tě 
zdravím! J ) a dalších a hlavně pod vedením Mičkinikwy a 
Wyominga, reprezentovali náš kmen, v tom, co nás 
odlišuje tak výrazně od ostatních. 

Jednodenní akcí byla již jarní výprava na Markovici spolu s rodiči a akce se 
myslím velmi povedla. A jakožto poslední akcí měsíce byla vícedenní výprava 
na Sokolku, která se myslím také povedla až na menší zádrhel v seznamu 
potřebných věcí na výpravu a chaotickém příjezdu do Zábřeha zpožděným 
vlakem.  
A nyní drobné střípky z činnosti: 
Bodování, které je ve více než zimním spánku, převzal po Béďovi Tarzan. 
Nástěnka u paní Vítkové stále spí až na občasnou výměnu Mičkinikwou. 
Káňata mají nového člena, kterým je Tom, kamarád Drápala, tak ať se mu u 
nás líbí! ;) Gedžitka spolu s Betty byli v poslední době nemocné, tak všichni 
pamatujte, na jakoukoliv nemoc, je nejlepší pomeranč! Nebo banán! J 
Gedžitka taktéž plánuje jarní koupání a zájemců je spousta, tak neváhejte, 
volných míst není mnoho! ;)  
Šmodrch v poslední době nebyl moc vidět, neboť reprezentuje svoji školu a 
vlast na mnoha soutěžích a na té poslední, ve Švédsku, se mu podařilo 
vyhrát s týmem zlatou medaili. Lišák stále udivuje vedení svojí vůlí a 
nadšením dojíždět na schůzky a akce až z dalekého Nového Malína, výborně 
Lišáku! 
A pro toto číslo je to vše.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
kontakt: Michal Kunrt – 776 187 859 
  e-mail – michalkunrt@seznam.cz 
       Ohiyesa 

mailto:michalkunrt@seznam.cz
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Výprava do Hanušovic 6.3.2010 
 
Tak jelikož se nám již pomalu oteplovalo, vyrazil 
oddíl někam kde ještě leží sníh a panuje stále zimní 
atmosféra. Našim cílem byl Nový hrad u Hanušovic. 
Cestou vlakem jsme potakli výpravu starších lidí, 
jejichž cílem byl také Nový hrad, jenže z opačné 
strany než jsme šli my.   
Vystoupili jsme v Bohdíkově ( nebo to byl Raškov? J 
to je jedno, ty vesnice jsou si stejně podobné J ) 
V Bohdíkově  byla první ze soutěží, při které se 
muselo zodpovědět na deset otázek ohledně toho co 
jsme cestou viděli a slyšeli, třeba kolika zastávkami 
jsme projeli, atd. Po této soutěži jsme se vydali na 
vrchol. Cesta však byla místy stále zledovatělá a trochu nám to tedy trvalo. 
Po příchodu na nádvoří zříceniny, byla krátká svačina po níž následovala 
soutěž ve skautském desateru pči čemž se však běhalo jako o život. Jelikož 
byl již zhruba čas obědu, přesunuli jsme své ležení kousek od hradu na 
velmi pěkné tábořiště a přilehlou hlásku. Následovalo shánění po dřevě, což 
však bylo doprovázeno spíše klouzáním ze svahu po zadku, než sháňku 
dřeva. 
Každá družina si následně připravila oběd, na kterém se domluvila. Vlci a 
Medvědi zvolili tradiční guláš ( i když Vlci jej vylepšili brambory a kabanosem 
). Káňata za to kuchtila krupici, což jsme myslím ještě na našich výpravách 
neviděl. Mezitím se u nás objevila část výpravy, kterou jsme potkali ve vlaku 
a přemluvili Betty, aby nám přečetla něco o historii zdejšího okolí, kterou si 
donesli s sebou, ale myslím že stejně nikdo nedával pozor . Všichni totiž 
koukali do ešusů. Po obědě, který trval neuvěřitelně dlouho! Jsme zahasili a 
uklidili ohniště, sbalili si věci a vyčkali na Netopýra, ten totiž mezitím 

připravil soutěž na orientaci v terénu za pomocí buzoli 
a azimutů. Terén by sice drsnější, ale družiny došli ( 
zhruba J ) tam kam měli. Jelikož nás čekalo ještě 
několik kilometrů na nádraží do Hanušovic, vydali 
jsme se na cestu. Avšak ještě před příchodem na 
nádraží, následovalo malé nacvičování správného 
pochodu ve dvojřadě. Na nádraží došlo k vyhlášení 
měsíčního bodování a nejúspěšnější družiny na této 
výpravě a následně jen již cesta domů 
 
 
       

      
 Ohiyesa  
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76. SNĚM KMENE SHAWNEE 
KLUBOVNA V ROVENSKU 

 
Rovenská klubovna v krátké době posloužila našemu kmeni již 
podruhé ve velmi krátké době. Tuto variantu zvolila rada OP 
s přihlédnutím na velký počet menších členů kmene  a možné 
špatné počasí, které by jistě narušilo docházku a průběh 
samotného sněmu. 
Sněm řídil wagamed Sachem Wyoming z klanu Jelenů a byl také 
slavnostním ohnivcem , který symbolicky zapálil sněmovní 
pagodu, která byla v kruhu připravena. Sněmovní kruh připravil 
šaman kmene Sachem Mičkinikwa.  
V sněmovním kruhu tak nakonec zasedlo celkem 29 účastníků a to 
ze 7 šavanských rodů a klanů. Rod je šavanské pojmenování pro 

družinu a KLAN je seskupení starších bojovníků, které pomáhá Kmenové radě řídit 
činnost a starší bojovníci kráčí k vrcholu hory – plní si OP. 
Nejpočetnějším rodem zde byl rod Káňat a bylo jich tu celkem 9!!!!Sněmu se 
jmenovitě účastnili : náčelník Sachem Ohiyesa, 
degandawida  Sagamor Netopýr, šaman Sachem 
Mičkinikwa… z klanů starších – Sagamor Tarzan, 
Vanata Béďa, Vanata Ječmínek, Sachem Stopař, 
Sagamor Dráček, Sachem Wyoming, Sachem 
Tateyopah a host Sagamor Mlčím.. 
Z mladších pak – Vanata Dan, Vanata Top, Vanata 
Javor, boj. Vojta, nováček Holub, Sagamor Lišák, 
boj. Klouzal, boj. Jožo, Ranger Betty, Gaosed 
Gedžitka, Gaosed Komanč, Vanata Padáček, boj. 
Párek, dce. Bobo, dce. Lenka, nováčci Skokan a 
Drápal… 
V tradičním boji o Agitanovo roucho se nakonec při rovnosti skalpů 2-2 Káňata – Vlci 
radoval rod Vlků a stal se celkovým vítězem klání….. 
V boji o muže sněmu se nakonec radoval Sachem Stopař a řadí se mezi nejúspěšnější 
skupinu bojovníků, kteří vyhráli tuto soutěž několikrát. 
Do kmene byli přijati – Vojta, Párek, Lenka, Bobo, Klouzal a Jožo pod dohledem 

slibovali před kmenovým wampumem. Proběhla také 
volba DEGANDAWIDY a tím byl zvolen jediný kandidát  
Sagamor Netopýr. 
Byl uveden do činnosti nový Zápisník OP , který  může 
získat každý v krásné barevné variantě po splnění  tří 
základních hodností Vanata, Gaosed a Ranger…. 
O hudební stránku se staral Sagamor Drak ,a le moc jsem 
nenazpívali. Hlavní část programu udílení OP využilo 
celkem 17 bojovníků k uznání OP. Nejvíce OP žádali Drak 
– 11 OP, Lišák – 9 OP, Gedžitka – 15 OP… 
Nakonec  byla pasována Gedžitka na Gaoseda  a Betty na 
Rangera. Sněm skončil a v dobré náladě  pak uklízíme 
prostory klubovny a jako vždy  jsme si dali záležet J))) 
Už se můžeme těšit na jubilejní 80. sněm kmene , který 
se uskuteční  začátkem měsíce června….už se těším M. 
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REGIONÁLNÍ VÝMĚNA ZKUŠENOSTÍ 
 SOBOTA 10.DUBNA 

 
Pro náš kmenový časopis jsem se rozhodl napsat podrobnější článek 
o této jistě významné akci, kterou organizoval oddíl z České 
tábornické unie Kamarádi Šumperk. S tímto oddílem nás pojí 
mnohaleté setkávání na uzlařských regatách v Bludově, kde nám byli 
rovnocenným  soupeřem. 
Je dobře, že se tato akce koná a my Shawnee jsme mohli také svým 
programem přispět k zvýšení kvality RVVZ.  
Protože jsem tuto akci pojal jako propagační a zároveň jako 
pokračování ohniveckého kurzu sešla se zde tato sestava:- šaman 

Mičkinikwa, wagamed Wyoming, náčelník Ohiyesa, adepti kurzu Ranger Betty, Gaosed 
Gedžitka, Gaosed  Komanč, Sagamor Lišák .. dále v rámci naší expozice pracoval 
Vanata Ječmínek a také náš host a přítel šaman Tuwankha… v samotném programu 
RVVZ se ještě pohyboval Degandawída Netopýr a Sagamor Tarzan…… přišel se na nás 
podívat také bývalý člen Cestovatel…. 
Mnozí z vás jistě již slyšeli slavný citát zakladatele 
světového woodcraftu Černého vlka, který řekl – „ 
Protože jsem poznal trýzeň žízně, vykopal jsem studnu , 
aby i jiní z ní mohli pít.“ Tak nějak by se mohla vyložit 
naše účast na RVVZ. I my jsme na své dlouhé kmenové 
cestě byli napájeni ze studny, kterou  pro pražský oddíl 
Neskenon vyhloubil jeho zakladatel Ivan Makásek – 
Hiawatha….a možná je teď doba kdy i my bychom měli 
vyhloubit studánku pro ostatní poutníky , hledající 
blahodárný pramen. Měl jsem zde pocit, že se u našeho 
pramene zastavilo a osvěžilo mnoho poutníků a to je 
dobře.  
Příprava samotné akce začala skoro před měsícem a to především v přípravě našich 
propagačních nástěnek , které bylo třeba i pečlivě zabalit do celofánu a hned to bylo 

lepší na přepravu. Tu do Šumperka zajišťovala firma Vedak  
a zpět se o přepravu podělil  Wyoming a  Tomáš Lešinger. 
Díky jim ……. 
Lakrosee- sice jsme tuto populární hru nehráli ,ale v týdnu 
se mi podařilo nachystat okolo 25 jasanů . Vanata Ječmínek 
– vítěz celoročního bodování se ujal výroby a byl zájem. 
Mnozí účastnici si nejen dokázali zvohnout jasanový prut , 
ale dokonce si i lakrosku pěkně omotat kůží a začít 
s vyplétáním. Ječmínek odvedl velký kus práce a jeho 
pozitivní přístup pomohl ke zdaru naší prezentace. Dokonce i 
Strejda Vláček vedoucí oddílů Kamarádi při zjištění , jak se 
dá lakroska  naším způsobem vyrobit prohlásil, že se na 
podzim budou účastnit laktosového klání, pokud je pozveme. 
To hovoří za vše… prostě jsme svoji aktivitou oslovili 
zástupce jiných oddílů. Pěknou lakrosku si vyrobil také 
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Tatanka z Třebíče. 
Sagamor Lišák si nakonec splnil orlí pero za zdobenou 
lakrosku a připsal si tak další OP na svůj již bohatý 
seznamJ 
Naše šavanské expozice obsahovala výstavu asi 25 
obřadních rouch členů našeho kmene… bylo možno vidět 
historické roucha starých členů jako Číňan, Datel, 
Wablautanaga , Svišť, Sýček , ale dokonce i roucho z roku 
1982 … nejstraší dochované roucho v naší sbírce patří 
Harrymu, který je dnes velkou osobností české sci-fi – 
Jaroslav Mostecký …. 
Tuto expozici doplnily naše korálkované štíty a jiné 
korálkované výrobky. A nebylo jich málo……………. 
I tady jsme měli pro ostatní překvapení – mohli si 
zadarmo vyrobit nějakou korálkovanou věc a mnozí se do 
toho pustili a bylo překvapující, že to byli starší kluci do 

kterých bych to vůbec neřeklJ byli až z Havířova a byli s námi skoro celou sobotu… 
doplňovali Rangera Betty , která se snažila o zhotovení ohnivecké rozety se symbolem 
čtyřnásobného ohně. To jí vydrželo po celou dobu  jejího pobytu. Byla to její první 
zkušenost s korálkováním  a Betty se jen tak nevzdává!!!!! 
Naše korálkované štíty zase slavily úspěch a byly středem 
pozornosti většiny návštěvníků. Pro připomínku , první štít 
Modrých Želv se vykorálkoval v roce 1986 za 28 dní a má 
okolo 50 000korálků. Některé šavanské štíty korálkovali 
samostatně – Wablautanaga – Krocana, Niank – Horského 
Lva, Mičkinikwa – Ledňáčka a Králíka…… dokonce dokončování 
posledního štítu klanu Mývalů natáčela televize a běžela 
reportáž na zábřežské kabelovce… máme vše v archívuJ 
Gaosed Gedžitka  se vrhla také na výrobu indiánského 
nákrčníku a pod dohledem šamana Tuwanakhy a ve spolupráci 
s wagamedem Wyomingem  se jí podařilo nakonec udělat pěkný indiánský výrobek , 
který znamená nejen malebnost na našich sněmech , ale i na náš letní tábor. Gedžitka 
jej měla i na dalších kmenových akcích a byla to hezké podpora našemu skautskému 
ekumenismu.. Gedžitka tak získala další OP a její OP nejsou ty snadná , ale je třeba i 
něco pro jejich splnění udělat… a to jí nedělá problém a to je moc dobře… je dobrým 
rádcem svého rodu a vzorem pro nejednoho Šavana. 
Naším hostem byl šaman a bibaged Midewiwinu  Tomáš Studenovský – Tuwanakha. 
Bylo to již potřetí, kdy se na naše pozvání vypravil za námi na Moravu , aby podpořil  
novou generaci ohnivců společenství Midewiwinu. Jeho přínos a zkušenosti jsou velkou 
podporou vedení rady OP kmene Shawnee. V naší místnosti byl slyšet smích a 

neustálé vtípky Wyominga, Tuwankahy a dalších příspívaly  
k dobré náladě .Tady je nutné připomenou osobní boj Tuwanakhy 
a Wyominga ….. ti co byli na samotné akci vědí o co jdeJ 
Mimo korálkování a výrobu lakrosek jsme zde také měli 
obchůdek, kde jsme nabízeli korálky, skautské knihy, časopisy, 
různé publikace, odznaky, známky, knihy Ivana Makáska apod. 
Mnozí této možnosti využili a doplnili si tak svoji osobní knihovnu 
. 
Prodávali jsme zde i poslední Hiawathovu knihu – Totemy a 
indiáni severozápadního  pobřeží Pacifiku… tu si zakoupila Oliš 
z Olomouce a  Ajagů…. bývalý člen klanu Modré Želvy.. 
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TRUHLA POKLADŮ………………………….. 

Tento  jedinečný projekt kmene Shawnee, 
který se snaží ukazovat historii skautingu, 
woodcraftu a podobných hnutí se na RVVZ  
opět představil. Jak víme Truhla pokladů se 
otevírá jen jedenkrát do roku a tento rok 
tomu bylo právě v Šumperku. 
Tím jsme také dali najevo, že RVVZ je akcí, 
kde dobré náš projekt prezentovat. Myslím, 
že se tak mnoho lidiček mohlo seznámit 
s naší snahou o uchování a vystavování 
historických dokumentů a památek. 
Strážci truhlice pokladů byli – Mičkinikwa, 
Richard, Ajagů, Wyoming…… 
Truhlu pokladů doplňovala bohatá výstava  
tabel o historických dokumentech. Do 
Truhlice pokladů bylo věnováno a předáno 

několik vzácných památek – Milan Gebr věnoval  5. ročník Mladého hlasatele , dále 
tam bylo vloženo několik  vzácných věcí ohledně zábřežského skautingu a  unikátní 
dokumenty  Skautů svornosti a B.P. skautů z let 1922 
– 1924…. K raritám jistě patří také skautská průkazka 
skautů socialistů z oddílu kolínských SSSaS. 
Ceremoniálu se účastnila většina účastníků RVVZ a 
byli mezi nimi zástupci oddílů Tuláci Olomouc, 
Kamarádi Šumperk, Lvíčci – Hradec Králové,  Kadet – 
Třebíč , skauti z Červené vody, skauti z Libiny a další 
zájemci… 
Při této sešlosti došlo také k slavnostnímu pokřtění 
nového Zápisníku OP, o který byl zájem , ale nemohli 
jsme zatím nic slíbit a tak Zápisník zůstal pro 
účastníky nedostupný – neprodejný…. Zápisník pokřtil 
wagamed Wyoming. 
 Poslední části slavnostního setkání bylo udělení 
Březových lístků pro členy našeho kmene. Byli 
oceněni za práci pro kmen nebo za šíření myšlenek společenství Midewiwinu. První 
stupeň- zelený získal Sagamor Lišák, Ranger Betty, Gaosed Komanč a Gaosed 
Gedžitka. Stupeň šestý – karmínový získal dlouholetý wagamed kmene Zdeněk 

Šebesta – Wyoming a je jediným nositelem 
tohoto stupně v kmeni Shawnee.  
Na fotografii vidíte náčelníka Ohiyesu, který 
předává JUN do rukou Gaoseda Komanče… 
V závěru jsme dodělávali výrobky a pomáhali 
zájemcům si něco vyrobit. 
Akci jsme končili přezkoušením básní, 
zahájení sněmovního ohně a ohnivecké 
modlitby. Adepti na ohnivce byli dobře 
připraveni a všichni nakonec splnili to co si 
naplánovali. Bylo dobře, že se tu neustále 
zastavovali zájemci o popovídání o naší 
činnosti.    
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CO NÁM NAPSALI A JAK TO VIDĚLI ÚČASTNÍCI RVVZ. 

 
 
Lucifer : já jsem byla uchvácena úžasnými vykorálkovanými štíty, hluboce smekám, 
protože vytvořit něco takového vyžaduje obrovskou trpělivost a spoustu času.Líbilo se 
mi také jak všichni včetně chlapců něco vyráběli…… 
Hak :  váš kroužek a veškeré nádherné věci z korálek, byly na celém víkendu to 
nejkrásnější a velice nakažlivé!!!! Díky vám mám na dlouhou dobu zabyté veškeré 
víkendy, protože jsem se dala okamžitě do vyrábění a ručnění)))) Moc se mi líbil váš 
přístup a poslouchat vaše výklady k čemukoliv na co jsme se zeptali- móc pěkné!!! 
Díky za to….. 
Démon/ Hradec Králové/: vybráno z oddílového časopisu – absolutní vrchol pro 
mne představovala téměř mega výstava – projekt „ Truhla pokladů“ skautsko- 
woodcrafterského kmene Shawnee ze Zábřeha. Na mnoha nástěnkách byly hromady 
zajímavých a dnes již těžko dostupných informací a na všech stěnách od země až 
pomalu po strop byly vystaveny krásná slavnostní roucha obyčejných indiánských 
bojovníků i šamanů a další indiánské věci převážně z přírodních materiálů.Byly tu 
vystaveny  svazky starých ročníků oddílového časopisu Březová kůra.A mezi tím byla 
otevřena truhla pokladů se starými unikátními věcmi a dokumenty, které člověk jen 
tak nevidí…..článek pokračuje dál J 
Oliš- Olomouc Tuláci : zapadla jsem u vás na celé odpoledne a vzdala se dobrovolně 
ostatního programu. A stejně jsem stihla tu Vaši expozici projít jen zběžně. Nadchli 
mne Vaši mladí, kteří vydrželi se zápalem celý den tvořit , ať už to byly lakrosky nebo 
korálkování. Slabost mám na staré kroniky, moc se mi líbil Váš rituál s otevřením 
truhly pokladů a v neposlední řadě povídání s tebou nebo Tomášem, no skvělé bylo 
vlastně všechno. Po minulé RVVZ jsem se těšila právě na Vás, nezklamali jste, takže 
příští rok mne tam máte zas a už teď mám spoustu otázek, takže se máš nač těšit. 
U Vás jsem získala nejvíce inspirace, ale hlavně takové to dobití baterek… To , co 
člověk v mém věku už občas potřebuje a mám pocit,že jste tu svou „ sílu“ předali i 
některým členům z našeho týmu- dnes se nás pár schází, abychom uklidili skald a 
udělali si místo na „ ručnění…..                                      MIČKINIKWA 
 
 
 



 9

VÝPRAVA NA MARKOVICI 
SOBOTA – 17.DUBNA 

 
V tento krásný sluneční den jsme se sešli v slušném 
počtu u Motelu. Na akci jsem pozval také rodiče a 
nakonec jsem mohl uvítat tatínky od Skokana a 
Drápala a maminky od Matýska ,Topa a Holuba. 
Zahájení a obodování kmenové výstroje a vybavení 
jsme nechali až za město, kdy během kontroly dvojce 
Mičkinikwa a Ohiyesa připravila paměťovou hru , kdy 
na určitém úseku  byly rozmístěny kartičky se znaky 
kmenové symboliky. Dvojce měly za úkol jich co 
nejvíce objevit, zapamatovat a následně po sobě 

napsat. V této hře nakonec uspěla 100% uspěla dvojce Gedžitka se SkokanemJ . 
Skokan se stal prvním nositelem kožené rozety pro vítěze výpravy a podařilo se mu ji 
udržet až do samotného konce.Je to první velké 
vítězství tohoto nováčka a věřím, že nebude 
poslední. 
V dalším přesunu jsme si vyzkoušeli rychlost naší 
chůze na 1000 metrů. Šlo se po rodech a 
nejrychlejší byli nakonec Vlci v čase 8 :04… druzí 
Medvědi a nakonec Káňata…OP si tak splnili Párek, 
Klouzal, Matýsek, Dominik, Javor … i mnozí nováčci 
dosáhli limitu…. 
Odpočinek jsme si dali u řeky Moravy , kde po 
krátkém odpočinku hrajeme hru na vlajky a zde jde 
vidět hodně Top, Javor… pěkně skákal degandawída Netopýr… do hry se pochopitelně 
zapojili také rodiče a hrálo se jak o životJ 

Pak se hrál první zápas v lakrosse rodiče proti členům 
– skončilo to nerozhodně a pak následovaly nájezdy . 
Partu rodičů posílil Netopýr. Ten byl také hlavním 
tahounem rodičů, kteří drželi lakrosku asi poprvé 
v ruce.  Herní  pohodu jsme zakončili klasickým 
kruhem, kdy se vězeň měl dostat ven. Zájem být 
vězněm byl jako vždy velký a tak se na všechny  ani 
nedostalo a mnozí ve vězení sedí dodnes….. 
  Pak jsme se rozdělili na skupinky – družiny a vyrazili 
k výstupu na nejbližší kopec Markovici a byla to pěkná 

fuška. Docela jsme si dali do těla a odpočinek u vysílače se hodil. 
Po příchodu posledního rodu  jsme si dali něco dobrého ze svých batohů a osvěžili se 
nějakým  tím lokem. Když už se zdálo , že máme zase 
dost sil, tak jsme se vrhli na plnění základní kmenové 
zkoušky – rozdělání ohně jednou sirkou. Hlavní dohled 
zde měli tatínci Drápala a Skokana , kteří vzorně vše 
připravili a po splnění této zkoušky také vše bezvadně 
zahladili. Jako by už nejeden rok do nějakého 
tábornického oddílu chodili. Mnohým se nakonec tato 
zkouška povedla a tím si mohli připsat další úspěšný 
pokus na základní OP – rozdělá třikrát oheň , vždy na 
jednu zápalku a vždy v jiný den. Na nedaleké cestě 
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jsme objevili také krásné velké stopy a neboť jsem vzal sádru a vše potřebné 
k odlévání stop , byl o tuto tábornickou dovednost docela zájem. Vždyť je to také orlí 
pero na hodnost Rangera. Pod vedení Gaoseda Gedžitky si to mnozí vyzkoušeli a 

uvidíme, jak se jim stopy zachovaly , aby je mohli předložit 
ohnivcům k uznání tohoto OP.  
Počasí nám doopravdy přálo a my se mohli poohlížet po motýlech, 
kvetoucích fialkách, orsejích a krásný byl sytě žlutý blatouch. 
Vedení mělo ovšem v zásobě ještě jedno orlí pero , které pro 
mnohé bojovníky bylo výzvou ke splnění. Netopýr připravil 
klasický  Setonův běh  a vyzkoušelo si to 15 běžců…. V kategorii 
bodovaných členů si všichni připsali na svoje konto 8 kolíků a tím 

také splnili limit na orlí pero. Pro některé to bylo již druhé na této výpravě. Určitě 
Párek, Klouzal, Matýsek ….. 
Na pořad došel také šavanský ježek. Pravda byla, 
že šlo o klasický špekáček, ale myšlenka zaujala a 
tak jsem se musel u některých snažit. 
Pruty pro opékání připravili tatínci a jako vždy byli 
perfektní….  
Setonův běh si také zkusil p.Smítal a společně 
s Netopýrem skoro dosáhli vysněných 10 kolíků do 
jedné minuty. 
Já jsem si na závod netroufl neboť bych asi 
vypustil duši – mám ve zvyku bojovat jako lev a 
to by mě asi zabilo. 
Na samotný závěr jsme se pustili do staré indické hry, kterou v kmeni hrajeme od 
založení a není to žádná měkárna, ale tvrdé HUTUTU. Protože někteří to hráli poprvé 
bylo třeba chvíli počkat, než se všechny pravidla správně vyložily a pochopily. Opět se 
zapojila většina rodičů  a byla z toho velká bitva. Nakonec jsme se všichni zasmáli 
některým bojovníkům – Klouzal měl přece jen svůj denJ  
  Po úklidu jsme se pustili k vražednému sestupu do údolí. Po cestě se většina ocitla 
na zemi, ale nikdo se nekutálel a nikdo nebyl zraněn. Po celkem rychlém pochodu 
jsme okolo čtvrté hodiny dorazili k Motelu a mohli vyhlásit celkového vítěze a tím již 
zmíněný Skokan. Akci jsme zakončili kmenovou lelawatikou a myslím, že skončila 
velmi pěkná kmenová výprava. Všichni došli a tak se tu objevila  možnost zisku Op…. 
Ujít na výpravě 10 km a tak si to hoši a děvčata nezapomeňte napsat do svého 
DEKRETU na orlí pera a podepsat… 
 

 

 
      Mičkinikwa a pes Bonny  nováčci Drápal a Skokan 
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Káňata 
 

Gedžitka                 Párek 
Betty                       Lenka 
Komanč                  Skokan 
Padáček                 Drápal 
Bobo 
 
Začalo jaro a my chodíme na našich družinovkách ven. V rodě už 
máme spoustu bojovníků a dcer kmene, tak se snažíme si splnit 
nějaké to Orlí pero na sněm. Začali jsme i s výrobou indiánských 
lakrosek a zajímáme se aji o základní hodnosti a tábornické 
dovednosti… Potom hrajeme spoustu zajímavých her, i hry kde si 
někteří naši jedinci vybijí svoji přebytečnou energii…J 
                                                                   Za káňata GedžitkaJ 
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                       Kalendárium 
     Trojka Shawnee  - jaro - léto 2010 
   
 

       9.4     Oddílová zahajovačka – zahájíme nové období roku 
  Akce povinná!                                      Vede vedení 
 
     10.4      RVVZ – Regionální velká výměna zkušeností. 

  Akce povinná pro vybrané členy!       Vede vedení 
 

     17.4     Výprava do přírody – podíváme se někam kde mnozí z vás nebyli 
  Akce povinná!                                        Vede vedení 
 

     23.4 – 25.4. Vícedenní výprava – tři dny na chatě a mnoho zajímavého programu 
   Akce povinná!         Vede vedení 
 

     1.5      Florball  – opět trocha pohybu 
   Akce povinná!      Vede vedení 
 
     8.5      Výprava do přírody – hurá ven! 

 Akce povinná!                                       Vede vedení 
 

    21.5     Zahajovačka – tentorát velmi netradiční 
 Akce povinná!                                                  Vede vedení 
 

    29.5     Výprava – poslední možnost si zde splnit OP na sněm 
 Akce povinná!      Vede vedení 
 

    12.6     80 Sněm – výroční sněm a vyjímečná akce 
 Akce povinná!       Vede vedení a RAPO 
 

    18.6 – 20.6   Vícedenní výprava – tentokrát pod stan 
Akce povinná!                                      Vede vedení 
 

    26.6     Táborová brigáda – akce na stavbu našeho tábora 
Akce povinná pro starší členy!               Vede vedení 

  
    3.7 – 17.7 Letní tábor kmene! 

 
Jakékoliv otázky zodpovím zde:                  776 187 859 či 

                    michalkunrt@seznam.cz - Michal Kunrt - Ohiyesa 

mailto:michalkunrt@seznam.cz
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Bodování  
Opět po mnoha letech se mi dostalo do rukou bodování. Níže přikládám 

bodování za březen, které však ještě není konečnou verzí, ještě mi v něm chybí pár 
drobností. Tyto drobnosti budou započítány do dubna. Bodování za duben bude 
k dispozici 8. května. V tuto budou pravděpodobně zveřejněny i průběžné výsledky 
celoročního bodování. 
 Dále nabízím jednoduchý a velmi dobře ohodnocený úkol do bodového menu 
do tábora. Přečtěte si nějakou knihu, můžete využít oddílové knihovničky, a napište do 
březové kůry článeček, ve kterém stručně popíšete děj knihy ( 5 řádků ),  vaše pocity 
z četby a v neposlední řadě také co si z knihy odnesete do života. 

 
Tarzan 
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Hned na začátku, kdy se Zábřehu dostal systém OP a bojovníci začali plnit tyto 
indiánské zkoušky , začala také vycházet Slavná 13 nejvšestrannějších  bojovníků. Na 
této stránce uvedu tedy jen bojovníky , kteří jsou bodováni a tedy mají své místo 
v rodech mladších( Medvědi, Vlci, Káňata)……. 
 
1. MÍSTO  SAGAMOR LIŠÁK          74 OP       ROD VLKŮ 
2. MÍSTO  RANGER     BETTY        35   OP      ROD KÁŇAT 
3. MÍSTO  GAOSED     ŠMODRCH  38  OP      ROD  VLKŮ 
4. MÍSTO  GAOSED     KOMANČ    35   OP      ROD  KÁŇAT 
5. MÍSTO  GAOSED     GEDŽITKA  30   OP      ROD  KÁŇAT 
6. MÍSTO  VANATA     DAN            29  OP       ROD MEDVĚDI 
7. MÍSTO   VANATA    TOP             26  OP      ROD MEDVĚDI 
8. MÍSTO  VANATA     PADÁČEK     19  OP      ROD KÁŇAT 
9. MÍSTO  VANATA     JAVOR         16 OP       ROD MEDVĚDŮ 
10.MÍSTO DCERA  KMENE  BOBO   7  OP        ROD KÁŇAT 
11.MÍSTO BOJOVNÍK VOJTA           3 OP        ROD MEDVĚDŮ 
12.MÍSTO DCERA KMENE LENKA     1 OP       ROD KÁŇAT 
               BOJOVNÍK PÁREK           1 OP        ROD KÁŇAT 
 
 

 

 
1.- MÍSTO ROD KÁŇAT -          128 ORLÍCH PER 
2.- MÍSTO ROD VLKŮ    -          112 ORLÍCH PER 
3.- MÍSTO ROD MEDVĚDŮ -     74 ORLÍCH PER 
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 1.  SACHEM MIČKINIKWA         - 234 OP – 14 M.   MŽ 
2.   SACHEM WYOMING               - 132 OP -   4 M.   JE. 
3.   SACHEM TATEYOPAH            - 114 OP -   6 M.   MŽ 
4.   SACHEM OHYIESA                 - 76   OP -   4 M.   JE. 
5.   SACHEM SOKOL                     - 75   OP -   4 M.   MŽ 
6.   SACHEM WABLAUTANAGA    - 72   OP -   4 M.   MŽ 
7.   SACHEM  STOPAŘ                  -  69  OP -    4 M.  HL. 
8.   SAGAMOR DRÁČEK                - 97  OP -     2 M.  HL 
9.   SAGAMOR NETOPÝR              - 79  OP -     1 M.  HA. 
10. SAGAMOR  TARZAN               -  64  OP -     1 M.  HA. 
11. GAOSED  DEJMAL                  -  65  OP -              JE. 
12. VANATA  JEČMÍNEK              -   53 OP -     1 M.  HA. 
13.  VANATA  BÉĎA                      -  49 OP                HA. 
   
                 Mičkinikwa           Wyoming         Tateyopah 
 
 

 
  

TABULKA KLANŮ 
 

1. Klan Modré Želva – 495 orlích per a 28 mistrovství LM 
2. Klan  Jelenů           -  273 orlích per a  8  mistrovství LM 
3. Klan  Hadů            -   245 orlích per a  3 mistrovství  LM 
4. Klan Horských Lvů- 166 orlích per a  6 mistrovství  LM 
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Ø Káňata (Gedžitka) str. 11 
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Ø Bodování (Tarzan) str. 13 
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Ø Slavná třináctka klanů (Mičkinikwa) str. 15 

 
 
 

Uzávěrka příspěvků příštího čísla je: 1. června 2010 
Příští číslo vyjde: 12. června 2010 
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